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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

1.  ถา้ x + y = 0 และ x ≠ 0 แลว้   ค่าของ 2555

2555

y
x  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  2555    ข.  -2555    ค.  1 

ง.  -1     จ.  0 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

2.  ถา้ ba
b
a

−=  แลว้   ความสมัพนัธ์ในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  
1b

ba
−

=     ข.  
1b

ba
+

=     ค.  
1b

ba
2

−
=  

ง.  
b1

ba
2

−
=     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง  
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3.  นิพจน์  
1x
1x

2

6

−

−   ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  x4 – 1      ข.  (x2 + x + 1)(x2 – x + 1) 

ค.  (x2 + x + 1)(x2 – x - 1)   ง.  (x2 + x - 1)(x2 – x + 1) 
จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 

 
 
 
 

 
 

 
 
4.  กาํหนดวงกลมวงหน่ึงมีจุด O เป็นจุดศูนยก์ลาง 

และมีรัศมียาว 17 เซนติเมตร 

ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมคางหมูท่ีแนบอยูภ่ายในวงกลม 

โดยท่ีดา้น AD ขนานกบัดา้น BC 

วงกลมอีกวงหน่ึงตกอยูภ่ายในรูปส่ีเหล่ียม ABCD 

โดยมีจุดศูนยก์ลางอยูท่ี่จุด O  และสมัผสักบัดา้น BC 

ถา้ AD = 16 เซนติเมตร และ BC = 30 เซนติเมตร  และ ∠AOB = 90°  
แลว้ พ้ืนท่ีของรูปส่ีเหล่ียม ABCD เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร  
ก.  264.5   ข.  345     ค.  529 

ง.  1058   จ.  ขอ้มูลท่ีกาํหนดใหไ้ม่เพียงพอต่อการคาํนวณเพื่อหาคาํตอบ 
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5.  กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากแผน่หน่ึงถูกพบัโดยใหมุ้ม X และ Z อยูใ่นตาํแหน่ง ดงัรูป 

ขนาดของ ∠XYZ เท่ากบัก่ีองศา  
ก.  40    ข.  50 

ค.  60    ง.  70 

จ.  80 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

6.  กาํหนดใหว้งกลมสองวงสมัผสัซ่ึงกนั และกนั 

เส้นตรงท่ีลากเช่ือมจุดศูนยก์ลางของวงกลมทั้งสองขนานกบัคอร์ด AB ซ่ึงเป็นเส้นสมัผสั
ของวงกลมเลก็ ดงัรูป 

ถา้ AB ยาว 12 เซนติเมตร 

แลว้ พ้ืนท่ีของบริเวณท่ีแรเงาเท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.  12π    ข.  36π 

ค.  64π    ง.  72π 

จ.  100π 
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 7.  กาํหนด n เป็นจาํนวนเตม็บวก ท่ีทาํใหค่้าของผลบวก 3 + 32 + 33 + 34 + . . . + 3n  

เป็นจาํนวนเตม็ ซ่ึงมีตวัเลขในหลกัหน่วยเป็นเลข  2 

ขอ้ใดต่อไปน้ี คือค่าท่ีเป็นไปไดค่้าหน่ึงของ n 

ก.  2551    ข.  2552    ค.  2553 

ง.  2554    จ.  2555 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8.  จาํนวนจตุัรัส คือจาํนวนท่ีสามารถเขียนไดใ้นรูปเลขยกกาํลงัท่ีมีเลขช้ีกาํลงั 

เป็นสองได ้ เช่น 81 = 92 เป็นจาํนวนจตุัรัส  แต่ 3 ไม่เป็นจาํนวนจตุัรัส 

จาํนวนในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่เป็นจาํนวนจตุัรัส 

ก.  3196944    ข.  6431296    ค.  14326225 

ง.  28313041    จ.  431490910 
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9.  มีบตัรหมายเลขอยู ่8 ใบเขียนหมายเลข 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 ใบละหน่ึงหมายเลข 

ทาํการสลบับตัรอยา่งสุ่ม  แลว้หยบิมาหน่ึงใบ จดหมายเลขท่ีถูกเขียนอยูบ่นบตัรไว ้ จากนั้นนาํ
กลบัไปใส่ไวร้วมกบับตัรใบอ่ืนๆ  ดาํเนินการเช่นน้ีจนกระทัง่ไดห้มายเลขครบส่ีจาํนวน  แลว้ 

ทาํการหาผลคูณของจาํนวนทั้งส่ี สมมติวา่มีค่าเท่ากบั P 

พิจารณาจาํนวนต่อไปน้ี คือ 136,  198,  455,  1925,  3553 

จงหาวา่มีก่ีจาํนวนท่ีไม่สามารถเป็นค่าของ P  

ก.  1     ข.  2     ค.  3 

ง.  4     จ.  5 
 
 
 
 

10.  เม่ือตอนเร่ิมตน้อตัราส่วนระหวา่งเงินท่ีมีอยูข่องจินตราต่อเงินท่ีมีอยูข่องสนัติสุข
เท่ากบั 3 : 4    ต่อมาคุณพอ่ใหเ้งินกบัทั้งสองมาคนละจาํนวนหน่ึง  โดยท่ีสนัติสุขไดรั้บเงิน 

จากคุณพอ่เป็นสองเท่าของเงินท่ีจินตราไดรั้บจากคุณพอ่  ทาํใหอ้ตัราส่วนระหวา่งเงินของจินตรา
ต่อเงินของสันติสุขเท่ากบั 5 : 8 

ถา้เร่ิมตน้ทั้งสองคนมีเงินรวมกนัเท่ากบั 7000 บาท  
แลว้ สนัติสุขไดรั้บเงินจากคุณพอ่ก่ีบาท 

ก.  4000 บาท    ข.  3500 บาท    ค.  3000 บาท 

ง.  2500 บาท    จ.  2000 บาท  
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11.  จากรูป เป็นแผนภูมิวงกลมแสดงระยะเวลาท่ีคุณนายตนัใชท้าํงานบา้นในแต่ละวนั 
 
 
  ซกัรีดผา้      ทาํความสะอาด 
 
 
 
 
 
 
        ดูดฝุ่ น 
 
 
       ทาํอาหาร 

 ถา้คุณนายตนัใชเ้วลาในการดูดฝุ่ นเท่ากบั 
3
1  ของเวลาท่ีใชใ้นการทาํอาหาร  

แลว้ เม่ือพิจารณาระยะเวลาท่ีคุณนายตนัใชท้าํความสะอาด ขนาดของมุมท่ีจุดศูนยก์ลาง 

ของวงกลมจะเท่ากบัก่ีองศา 
ก.  43.2    ข.  82.8     ค.  98.2 

ง.  104.4    จ.  150 
 

23 %
12 %
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 12.  กาํหนดให ้w แปรผนัโดยตรงกบักาํลงัสองของ x  และแปรผกผนักบั y และ z  

 ถา้ x มีค่าเพ่ิมข้ึน 20%   ขณะท่ี y มีค่าลดลงหน่ึงในสาม   และ z มีค่าเพ่ิมข้ึน 25%  

แลว้ ค่าของ w เป็นจริงตามขอ้ใด 

ก.  เพ่ิมข้ึน 72.8%   ข.  ลดลง 72.8%   ค.  เพ่ิมข้ึน 1.44%  

ง.  ลดลง 1.44%   จ.  เท่าเดิม 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
   ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

13.  ค่าของ 
36
362

−
+  เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  235 +     ข.  24 +     ค.  225 +  

ง.  263 +     จ.  21 +  
 
 

 

 

 

 

 

 14.  กาํหนด 7a = 3,  7b = 4  

ถา้ x สอดคลอ้งกบัสมการ 9x = 28 แลว้   ค่าของ x เป็นจริงตามขอ้ใดต่อไปน้ี  

ก.  
a2
b1x +

=     ข.  2a
b7x =     ค.  

2
abx −

=   

ง.  
1b

a2x
+

=     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 15.  ขอ้ใดต่อไปน้ีมีค่าเท่ากบั 2112

1212

yyxx
xyyx

−−−−

−−

++
−  

ก.  
)yxyx(xy

yx
22

22

++

−    ข.  22

3

yxyx
)yx(xy

++

−  

ค.  )yx(xy −      ง.  yx −  

จ.  
)yxyx(xy

yx
22 ++

−  

 
 

 
 

 

 

 

 

16.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมมุมฉากท่ีมีมุม C เป็นมุมฉาก 

E และ D เป็นจุดท่ีอยูบ่นดา้น AB  โดยท่ี AE = ED = DB 

ถา้ CE = 13 และ CD = 11 แลว้    ความยาวของดา้น AB เท่ากบัก่ีหน่วย 

ก.  263     ข.  333      ค.  473  

ง.  583     จ.  613  
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17.  กาํหนดให ้ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมท่ีมีคุณสมบติัดงัน้ี 

(1)  ∠ABC = 90° และ ∠ADC = 90° 

(2)  AB + BC = 8.5 เซนติเมตร  
(3)  CD – DA = 1.5 เซนติเมตร 

(4)  เส้นทแยงมุม AC ยาว 6.5 เซนติเมตร  
พ้ืนท่ีของรูปส่ีเหล่ียม ABCD เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.  8      ข.  8.5     ค.  17 

ง.  17.5     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 

 
 
 
 
 
 

A
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18.  วงกลมสามวงสมัผสัซ่ึงกนั และกนัแบบภายนอก 

รัศมีของวงกลมสองวงในสามวง คือ 2 และ 13 หน่วย ตามลาํดบั  
ถา้รูปสามเหล่ียมซ่ึงมีจุดยอดอยูท่ี่จุดศูนยก์ลางของวงกลมทั้งสามมีพ้ืนท่ีเท่ากบั 

156 ตารางหน่วยแลว้   วงกลมอีกวงหน่ึงมีรัศมียาวก่ีหน่วย 

ก.  12     ข.  13     ค.  24 

ง.  39     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 

 

 

 

 

 

 

19.  สาํหรับแต่ละค่าของจาํนวนเตม็บวก a และ b 

กาํหนดตวัดาํเนินการ a ⊗ b = a2 – b2   

ถา้ N = (2555 ⊗ 2554) + (2553 ⊗ 2552) + (2551 ⊗ 2550) + . . . + (3 ⊗ 2) + 1 

แลว้ จาํนวนเฉพาะบวกท่ีสามารถหาร N ไดล้งตวั มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 
ก.  6     ข.  5     ค.  4 

ง.  3     จ.  มากกวา่ 6 จาํนวน 
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20.  กาํหนด A, B, C และ D เป็นจาํนวนจริง ซ่ึงสอดคลอ้งกบัระบบสมการ 
2A + B + C + D  =  11 
A + 2B + C + D  =  14 
A + B + 2C + D  =  7 
A + B + C + 2D  =  8 

 จงหาตวัหารร่วมท่ีมีค่ามากท่ีสุดของ A, B, C และ D  

ก.  0     ข.  1     ค.  3 

ง.  6     จ.   9 
 

 

 

 

 

 

 

21.  ให ้T, M และ C แทนจาํนวนเตม็บวกท่ีมีผลคูณของทั้งสามจาํนวนเท่ากบั 2555 

ขอ้ใดต่อไปน้ี คือค่าท่ีเป็นไปไดข้องผลบวก T + M + C 
ก.  2556    ข.  516     ค.  372 

ง.  108     จ.  85 
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 22.  ถา้เงินฝากทั้งหมดในธนาคารของชนาธิปมีมูลค่ามากกวา่เงินฝากทั้งหมดในธนาคาร
ของชนาภทัรอยู ่15%    และเงินฝากทั้งหมดในธนาคารของชนาภทัรมีมูลค่ามากกวา่เงินฝาก
ทั้งหมดในธนาคารของชนายทุธอยู ่8% แลว้    เงินฝากทั้งหมดในธนาคารของชนายทุธคิดเป็น 

ก่ีเปอร์เซ็นตข์องเงินฝากทั้งหมดในธนาคารของชนาธิป 
ก.  124.2 %    ข.  112.4 %    ค.  106.5% 

ง.  92.4%    จ.  80.5% 
 
 
 
 
 
 

23.  ธญัพิชชา ธญัมน ธนัยธร และธนัยพรเป็นพนกังานฝ่ายขายคอนโดมิเนียมของบริษทั 

แห่งหน่ึง ในปี พ.ศ. 2554 ท่ีผา่นมา   จาํนวนหอ้งท่ีธญัพิชชาขายไดเ้ป็นแปดเท่าของจาํนวนหอ้ง
ท่ีธญัมนขายได ้  และเป็นหา้เท่าของจาํนวนหอ้งท่ีธนัยธรขายได ้  และเป็นสิบสองเท่าของ
จาํนวนหอ้งท่ีธนัยพรขายได ้

 ให ้n แทนค่ามากท่ีสุดท่ีเป็นไปไดข้องจาํนวนหอ้ง ซ่ึงธญัพิชชาสามารถขายได ้ 
ถา้จาํนวนหอ้งท่ีขายไดข้องพนกังานทั้งส่ีคนรวมกนัทั้งหมด มีจาํนวนนอ้ยกวา่ 600 หอ้ง 

แลว้ ผลบวกของตวัเลขในแต่ละหลกัของ n มีค่าเท่ากบัเท่าใด   

ก.  7     ข.  8     ค.  9 

ง.  10     จ.  11 
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 24.  ให ้Dn แทนผลรวมของจาํนวนของเส้นทแยงมุม กบัจาํนวนดา้นของรูป 

หลายเหล่ียมนูน ท่ีมีจาํนวนดา้นเท่ากบั n   

ถา้  
n
m

D
1...

D
1

D
1

D
1

2555654
=++++  โดยท่ี ห.ร.ม. ระหวา่ง m และ n เท่ากบั 1  

แลว้ ค่าของ m – n เท่ากบัเท่าใด 

 หมายเหตุ รูปหลายเหล่ียมนูน หมายถึงรูปหลายเหล่ียมท่ีไม่มีมุมภายในมุมใดเป็นมุมกลบั 
ก.  2543    ข.  2561    ค.  5113 

ง.  6389    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
   ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 25.  กาํหนดให ้x และ y เป็นจาํนวนจริง ซ่ึงสอดคลอ้งกบัระบบสมการ 

yx
42yxyx 22
+

=+−  

และ 
yx

12yxyx 22
−

=++  

 ค่าของ x เท่ากบัเท่าใด 
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 26.  คุณครูศกัด์ิระวมีีถุงใบหน่ึงซ่ึงมีลูกกวาดบรรจุอยู ่2555 เมด็   คุณครูศกัด์ิระวเีป็น
คุณครูใจดีจึงนาํลูกกวาดทั้งหมดท่ีมีอยูแ่จกจ่ายใหก้บันกัเรียนกลุ่มหน่ึงท่ีมีอยู ่n คน โดยแบ่ง
ใหก้บันกัเรียนแต่ละคน คนละเท่าๆ กนั ปรากฏวา่ สุดทา้ยจะมีลูกกวาดเหลืออยู ่7 เมด็ 

 ถา้ n เป็นจาํนวนประกอบแลว้  เดก็แต่ละคนจะไดรั้บแจกลูกกวาดอยา่งมากท่ีสุด 

คนละก่ีเมด็ 
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27.  ABCD เป็นแผน่กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 

ทาํการพบัดา้น AB โดยใหจุ้ด A ไปอยูท่ี่จุด F ซ่ึงอยูบ่นดา้น CD 

โดยมี BE เป็นรอยพบั ดงัรูป 

ถา้ AB = 40 เซนติเมตร และ AE = 30 เซนติเมตร 

แลว้ DF ยาวก่ีมิลลิเมตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

A E D

F

CB
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28.  สาํหรับจาํนวนจริง x ใดๆ 

สญัลกัษณ์ ⎡x⎤ หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีนอ้ยท่ีสุด ซ่ึงมีค่ามากกวา่ หรือเท่ากบั x 

เช่น ⎡201.2⎤ = 202  และ ⎡25.55⎤ = 26 

    และ สญัลกัษณ์ ⎣x⎦ หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีมากท่ีสุด ซ่ึงมีค่านอ้ยกวา่ หรือเท่ากบั x 

เช่น ⎣20.12⎦ = 20  และ ⎣255.5⎦ = 255 

 ค่าของ ⎥
⎦

⎥
⎢
⎣

⎢

−
−⎥

⎥

⎤
⎢
⎢

⎡

− 22 )20112012(
1

)25542555(
1  เท่ากบัเท่าใด 
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29.  พิจารณาเซกเตอร์ของวงกลมท่ีมี O เป็นจุดศูนยก์ลาง  และมีจุด A และ B เป็น 

จุดปลายของส่วนโคง้  โดยท่ี OA = 10 เซนติเมตร 

P และ Q เป็นจุดท่ีอยูบ่นส่วนโคง้ AB    R และ S เป็นจุดท่ีอยูบ่น OB  และ OA  

ตามลาํดบั ซ่ึงทาํให ้PQRS เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส และ OSR เป็นรูปสามเหล่ียมดา้นเท่า 
บริเวณท่ีแรเงา คือส่วนท่ีถูกปิดลอ้มดว้ยดา้น PQ และส่วนโคง้ AB ดงัรูป  

ถา้พ้ืนท่ีของบริเวณท่ีแรเงามีค่าเท่ากบั c
b
a

−π  ตารางเซนติเมตร  โดยท่ี a, b และ c 

เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึง ห.ร.ม. ของ a และ b  มีค่าเท่ากบั 1   
แลว้ จงหาค่าของ a + b + c  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

O

S

P Q

R
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ขอโบนัส  (เลือกทําหรือไมทําก็ได) 
   ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
   ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 
30.  กาํหนดให ้n! เป็นสัญลกัษณ์ท่ีใชแ้ทนผลคูณของจาํนวนเตม็บวกตั้งแต่ 1 ถึง n 

   เช่น  1! = 1     2! = 1 × 2  = 2    
3! = 1 × 2 × 3  = 6   4! = 1 × 2 × 3 × 4 = 24  
5! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5  = 120  6! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5 × 6 = 720   

 ในกรณีทัว่ไป  n! = 1 × 2 × 3 × . . . × (n – 1) × n   

    หรือ   n! = (n – 1)! × n    
 เม่ือ n = 1 จะได ้1! = (0!) × 1   ดงันั้นเราจึงนิยามให ้0! = 1  
 
 กาํหนด  p = 6! × 7! × 8! × 9! × 10! × 11! × 12!   
 จาํนวนเตม็บวกท่ีหาร p ไดล้งตวั และไม่เป็นจาํนวนกาํลงัสองสมบูรณ์มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 

 
 

 

 

  
 


